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Közeledik 
a karácsony.

A keresztény világ nagy 
ünnepe, a karácsony közele­
dik. Még három hét s a bő­
ved este karácsonyfás, csillogó 
álom világa beköszönt.

A gyermekjátékos boltok 
kirakatai roskadoznak a játé­
kok terhei alatt. Mint mindig, 
ezúttal is uj és uj ötleteket 
találunk a játékokban. A 
technikai fejlődés uj találmá­
nyait felhasználják azok ké­
szítésénél.

Dominál a gép sok minden­
féle fajtája, rugós, villamos, 
sőt égő spiritusz lámpásos 
szerkezettel, mert a mai gyer­
meket mindenekfelett a gép 
érdekli.

Egy-egy játékgép kezelésé­
hez valóságos gépeszi tudo­
mány kell, de a mai gyermek 
szellemi és idegélete szomja­
san kívánja a technikát s ha­
marosan meg is tanulja a leg­
komplikáltabb gépek kezelé­
sét.

Felnőtteknek is szórakoztató 
a gyermekjátékkereskedések 
megtekintése. Minduntalan lát­
ni a kirakatok előtt áldogáló 
felnőtteket, kik az újszerű já­
tékokat nézegetik. Bizonyára 
sokan vannak közülök, akik 
gyermekeiknek megfelelő játé­
kokat keresgélnek, de még 
többen olyanok, akik csak 
sóvárogva mennek el a kira­
katok előtt, mert az összeha­
sonlítás zsebük állapota és a 
szép játékok ára között nem 
birja el a realizálhatás lehető­
ségét.

Szinte kirakatversenyt le­
hetne rendezni a szép kiraka­
tok között.

Legnagyobb arányúnak lát­
szik a Fischer Pál R. T. nagy 
kirakata, melyben hadihajó, 
repülőgép, vasút és egyéb gépi 
csodák hemzsegnek. A cégtu­
lajdonosok legnagyobb kész­
séggel mutatják be a játéko­
kat s azok kezelési módjait. 
Sajnos, magyar gyártmány még 
mindig nagyon szórványosan 
akad. Legnagyobb részük cseh, 
nürnbergi áru, sőt találunk 
egyenesen Párisból behozott 
játékot is, melyet joggal ne­
vezhetünk a játékok királyá­
nak : egyszerű aluminium ré­

szekből áll ez a kis csoda, 
melyekből repülőgépet, motor­
biciklit és mozdonyt is gyárt­
hat az apró gyermekhez ; cso­
dagépeket : meg járnak is és 
meseországon keresztül tündér­
szárnyakon röpítik a törpe 
mérnököket a technika még- 
csodálatosabb világába.

Elmarad hatatlanok a háború 
játékai, az ágyúk, puskák, vá­
rak, katonák.

A magyar játékok között 
legszellemesebb az Elektra ne­
vezetű kérdés-felelet játéka, 
melynek lapjain villamos áram­
mal telt gombok vannak. Min­
den gomb mellett egy-egy kér­
dés és a tábla másik részén

megfelelő gomb mellett a fe­
lelet. A kapcsoló fogantyút a 
gombok felett ide-oda kell to­
logatni s ha a feleletet tartal­
mazó gombhoz ér a kapcsoló 
— kigyullad a villanylámpa és 
cl lehet olvasni a kérdésre a 
választ.

Az élet rendje visszatartoz- 
hatatlanul hozza a karácsonyi 
játékokat s akármilyen vész 
viszonyok között éljük is nap- 

; jainkat — az élet ereje ne­
künk : az élet élemedeHjeinek 
is meghozza majd a kará­
csonyt : a munkát és a nyu­
godt megélhetést, mert az élet­
nek mégis csak legfőbb tör­
vénye : maga az élet.

A baiai óradíjas közalkalmazottak — 
felterjesztése Walürn Lajos miniszterhez.

Baja valamikor régen kimondot­
tan a nyugdíjasok városa volt. A 
megélhetés olcsósága miatt a me­
gyebeli nyugdíjasok szívesen húzód­
tak Bajára.

A megszállás után, a sok hivatal 
révén erősen megváltozott a város 
jellege, de még most is igen tekinté­
lyes számú nyugdíjas él Baján.

Nagy nyugtalanságot keltett kö­
zöttük a nyugdijleszállitás hire s 
mint az alábbi memorandumból ki­
tűnik, erős mozgalmat indítottak a 
nyugdijleszállitási tervezetek ellen.

A memorandumot Amler Antal 
c. főigazgató és Major József min. 
tanács, nyugdíjas tisztviselők írták 
alá.

A felirat szövege :
Nagyméltóságu Miniszter Ur!
Kegyelmes Urunk !

Amikor körülbelül egy év előtt 
Baján méltóztatott időzni, alulírott 

| Amler Antal ny. c. főigazgató két 
í ízben is azzal a kérelemmel fordult 

Excellenciádhoz, hogy az országos 
K. A. N. Sz hői kivált s veszélyez­
tetett érdekeik védelmére szövetke­
zett nyugalmazott közalkalmazot­
tak csoportjába tömörült a Szege­
den működő egyesülete alapszabá­
lyainak 3 év óta ismételten felter­
jesztett javaslataim a m. kir. Bel­
ügyminiszter úrral elfogadtatni, ille­
tőleg azok jóváhagyása tárgyában 
kegyesen közbenjárni méltóztassék. 
Ügyünket egyébiránt is, Kegyelmes 
Urunk jóindulatába ajánlotta, mit 
kegyesen meg is méltóztatott Ígérni.

F.zen kérelmeink indokolt voltát 
az azóta bekövetkezett események 
igazolták.

A nagyméltóságu m. kir. Kor­
mány ugyanis ismételten azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy az állam­
háztartás egyensúlyának biztosítása 
érdekében a nyugalmazott közal­
kalmazottak 3—4 évtizedes, sőt 
egyesek félszázados vereiteltes mun­
kájával szerzett jogosan élvezett ellát­
mányát ismételten is 5 -15, újab­
ban 20—30 százalékkal leszállítja.

E bír az ország összes nyugalma­
zott közalkalmazottak hitükben, bi­
zalmukban megrendítette. Abban a 
Íriszemben voltunk, mint jogállam­
ban élők, hogy a szerzett jogok 
elve mindenkivel s igy velünk szem­
ben is érvényesülni fog. A magas 
Kormány azon érvelése, hogy más 
forrás az állam költségvetésének 
egyensúlyban tartására nem áll 
rendelkezésre, megdől azokon az 
ismételten hangoztatott igazságokon, 
melyek arra mutatnak, hogy csak a 
jutalmak és segélyek, pótlékok, az 
indokolatlan reprezentációs átalá­
nyok, tulmagas utiáta lányok, a 

1 mamuthfizetések s a nemzeti kisebb­
ségekre szánt nyári tanfolyamok 
pazar költségeinek ideiglenes be­
szüntetése azonnal és fölösen pó­
tolnák a nyugalmazott tisztviselők 
járandóságaiból levonandó össze­
geket.

A nyugalmazottak száma folyton 
gyarapodott, erről annak idején a 
B-listák s más körülmények gon­
doskodtak. így a nyugdijösszegek 
nagyarányú gyarapodása előre volt 
látható. S ha ez a mulasztás meg­
történt, talán nekünk kellene utol­
sóknak sorra következni, kik a 
békebeli fizetések 50 60 százaléka

mellett szenvedtük át a háború, a 
forradalom, a megszállás nélkülözé­
seit, izgalmait. Nekünk kellene utol­
sóknak lenni, akiken a megtakarí­
tások kisérletei kipróbálandók vol­
nának. Mert hosszú, hűséges szol­
gálataink, hivataloskodásunk, műkő 
déseink után jogosan reméltünk 
enyhébb elbánást.

Mély tisztelettel kérjük Nagymél- 
tóságodat úgyis mint c. Pénzügy- 
minisztert, mind e körülmények 
figyelembevételére s arra is, hogy 
e kérdés méltányos elbírálásával, 
illetve teljes félretételével úgy a 
nyugalmazott, mint a nyugalmazandó 
tényleges tisztviselőtársadalmat meg­
nyugtatni méltóztassék, mert félő, 
hogy nem lesz erőnk ahhoz, hogy 
egy esetleges katasztrófa bekövet­
keztekor a szenvedélyesebb nemze­
déket a nemzetközi áramlatok ör­
vényébe való sodortatásától vissza­
tarthassuk s szegény Hazánkat, mely­
nek eddig pillérei, sarkkövei akar­
tunk lenni, a szélsőséges s nemzet­
közi áramlatok rohamaival szemben 
gyengülő erőnkkel megvédelmezni 
tudjuk.

E komoly aggodalmakkal eltelve 
mély tisztelettel vagyunk sok ha­
sonlóan érző tisztviselőtársunk ne­
vében is Kegyelmes Urunk

Baja, 1931. dec. 2.
választó polgárai

Major József . k. Amler Antal s. k.

Fogynak a bakkávé 
és tea készletek.
A devizakorlátozások megnehe­

zítették a babkávé és tea behoza­
talát. Igen jelentékeny összeget költ 

i az ország erre a két cikkre, holott 
; mindakettö pótolható itthoni ter- 
I lilékkel.

így a babkávét kitünően helyet­
tesíti a pörkölt árpakávé, melyet 
jó főzés mellett alig lehet a habká­
vétól megkülönböztetni s azonkívül 
meg van az a rendkívüli előnye, 
hogy semmiféle méreganyagokat nem 
tartalmaz.

A tea kitünően pótolható almahéj 
teával. Az egészséges alma héját 
otthon mindenki megszárilhatja s 
azután teáját rummal és cukorral 
elkészítve még kellemesebb és illa­
tosabb italt ad, mint akármiféle 
orosz tea. Azonkívül tartalmaz az 
almahéj sok olyan olajanyagot, vas­
elemeket is, melyre a szervezetnek 
nagy szüksége van.

Mw-wrlv .1 i: íü~
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A mátételkei templom
Mátételkc azelőtt Mathcovits 

— ott fek<z.ik Bácsalmás és l ila 
ház-t mellett, kö/ctobb Tataházához, 
melytől aha másfel kilométer vá­
lasztja el.

Nem reá-, község, alig pár száz 
éves. a n gi, nemes világiéi; itt fe­
lejtett szöglete , úgyszólván vg> csa 
Iádnak a Piulcoxichoknak szé 
les fává kiterein ívesedet! alapítása. 
Az eo.-sz község lélekszáma 800-— 
000, de a község halára nagyobb, 
mint Tataházáé, ahol kétezvi lélek 
lakik.

A lakosság lele nemes Piukovich- 
okból, i másik fele a Ro.. nberg és 
Willir.ann uradalom béresvscihől áll.

Utcája alig van, de minden háza 
több hold vs kertre, bvlielvkre Iá 
maszkodik ; igazi kertfalu mert 
városnak még sem nevezhető.

A Piukovichok legnagyobb reszt 
vagyonosak, de vannak közöltük 
elszvgénwdett ágak is , valamennyit 
áthatja azonban a nemes származás 
tudata s ez még a legegyszerűbb 
ember beszedjen, magatartásán és 
viselkedésen is megérzik, féri, ga- 
válléros gondolkodás, hagyományos 
vendégszeretet, vadászcimboraság; 
tekintély lisztek'!, de tiszteletreméltó 
emberi öntudat Is jellemzi a máté- 
telki gazdát.

Hűségesen ragaszkodnak a ma­
gva! áüameszméhez, m-.-ly évszáza­
dokkal ezelőtt bevette őket az 
alkotmány sáncai közé, a legnagyobb 
joggal a magyar nemességgel, föl- 
desuraságg; I ajándékoz!, meg őket. 
míg ugyanakkor a szinmagyar Tata­
háza község lakói jobbágvsorban 
éltek.

Újabban ugyan olyan hitek jöt­

tek, mintha akadnának egyesek, 
akikben meggyöngült volna a ma­
gyar érzés; de ez nagyon szórvá­
nyos eset lehet: erről a nemes köz 
ségrő! fel sem tehető komolyabb 
szlávos mozgalom.

Mindezeket pedig abból az alka­
lomból írjuk, hogy meghalt az Al- 
másrs költözött "vzv. Kolelits 1st 
vánne, akinek MátéUlkén volt te 
kinlelycs ingatlan birtoka és azon­
felül sok pénze volt.

Hosszú évekkel ezelőtt, a hábo­
rúivá;; szerzett tüdőbajban halt meg 
egyetlen fia ; azóta szinte a fukar­
ságig takarékoskodott, de most ha- 
lála után kiderüli, hogy takarékos­
kodásának szép oka volt. Végren­
deletet hagyott hátra, melyben 
többek között 20.000 pengőt hagyo­
mányozott az építendő inát--telki 
templomra a//.il a kikötéssel, liogv 
a templomban csak magyar nyelvű 
miséket szabad tartani.

hhben a gondterhes, lázasa í ro 
bánó világunkban is meg kell áll­
nunk a friss sirhant előtt, mely 
felett a magyar nemzeti lélek géni­
usza ragyog és világit a mátételki- 
eknek.

Régi vágya a községnek közele­
di!. vaiósuláshoz ; talán már együtt 
is a pénz, mely a templom megépí­
téséit"/. szükséges.

Kívánjuk, épüljön is meg minél 
előbb a mátételki templom ; való­
sítsa meg Isten országát, a békés 
séget és szeretetet itt a földön, a 
mátételkick lelkében és legyen meg­
ingathatatlan mentsvára a magyar 
hazához való ragaszkodásnak.

Dr. iínézy Lehel.

Ami Angliában megtörtént, ná­
lunk sem lehetetlen.

Németország radikális földieher- 
rendező eljárást vezetett be. Fel­
állította a Land stelle nevezetű hi­
vatalt, melynek jogában ál! a gazda 
üzletvitelének megvizsgálása után a 
hátralékos kamatokat egészében tö­
rölni s a jövőbeni kamatokat 4 
százalékra leszállítani, sőt joga van 
az első helyi bekebelezések kivéte­
lével a következő rangsorbeli be­
kebelezések felét töröltetni.

Románia a kisebb birtokok adós­
ságait 4 százalékos, a nagyobb bir- 

: tokosok adósságait 8 százalékos és 
30 év alatt amortizálható adóssággá 
változtatja át.

Ezeken a helyeken az adósok 
válságát — melyet a magas kama­
tok okoztak — részben a hitele 
zőkre hárítják át.

f'.z az. eljárás erkölcsileg nem ki­
fogásolható, mert ha lehetséges a 
tisztviselő és nyugdíjas fizetését le­
szállítani s tőle a megszolgált 
nyugdijat elvenni, semmi erkölcsi 
akadálya . ein lehet annak, hogy a 
hitelezőtől is valamit elvegyenek.

A lenti rendszerekkel szemben 
azt vetik fel, hogy alkalmasak a 
hitel kivégzésére. Nem osztjuk a 
felfogást. Az uzsorahitel megölésére 
alkalmasak — az kétségtelen, de a 
hitelt igénybe vevő gazda, kei es­
küdő, iparos, vállalkozó mai kere­
seti lehetőségeinek arányában álló 
kamatozású hitel kialakulását nem 
fogják lehetetlenné tenni.

A tőkés nem utazhat arra, hogy 
8 év alatt annyi kamatot kapjon, 
mint az egész követelése s a tő­
kéje változatlan maradjon.

Annak a komikus helyzetnek is 
végét kell vetni, hogy Newyorkban 
a fix kamatozásit magyar papírok 
névértékűk 20—30 százalékára estek

Rossz gazdasági viszonyok rossz 
hitelviszonyokat is jelentenek, me­
lyek végeredményükben — úti 
figura docet — a teljes hitelmeg- 
sziinéshez. vagyis a töke halálához 
vezetnek. Tehát éppen a tőke ér- 

I dekében kell a radikális operáció, 
j mely a tőkést megmenti Minél ha- 
j marabb történik ez, annál hamarább 
j lesz egészséges a tőke és a tőke- 
I szaporodás.

Uj hangulatot és uj irányzatot 
kérünk n hitelpolitikába, hogy a 
pénz megmozduljon ; hogy győzze 
le oktalan halálfélelmét; szűnjék 

; meg a vásárlási sztrájk, legyen a 
pénz inkább csereeszköz, mely a 
tárgyaknak munka és szükséglet 
értéké.t jelzi, semmint olyan érték­
mérő, mely aranyban akarja az 
egész világot kifejezni.

Ä boletta eltörlése 
megoldja a buxa- 

kérdéstt.
A statisztikai hivatal meg­

állapította, hogy a gazdák a 
boletta behozatala óta 300.000 
holddal többet ültettek be 
búzával, mint annak előtte. 
Ez azt bizonyítja, hogy gaz­
dáink elég gyorsan alkalmaz­
kodtak a boletta konjunktúrá­
hoz.

Éppen erre a gyors alkal­
mazkodási képességre tekin- 

i tettel minden remény megvan, 
hogy gazdáink a boletta eltör­
lése folytán jelentékenyen 
apasztani fogják a búzával be­
vetett területet s csak a búza­
termelésre kiválóan alkalmas 
területen termelnek búzát.

Vásárlási sztrájk
Az úgyis rossz gazdasági helyze­

tet erősen rontja az, hogy azok a 
vagyonos rétegek, melyek pénzzel 
rendelkeznek igényeiket teljesen le­
szállítottak és nem vásárolnak. Va­
lósággal szrájkolnak, mert félnek a 
bizonytalan jövőtől s már a lntsz- 
pengősöket is dugdossák.

Kimondhatatlan kárt okoznak 
azok a pénzügyi politikusok, akik 
folyton a takarékosságról beszélnek 
és örökös siránkozásukkal rémit- 
getik a közönséget. Kiölik az em­
berekből a bizalmat.

bel kell ébreszteni az emberek­
ben a Iliiét, hogy csak rövid, igen 
rövid átmenetről van szó és a mai 
állapotokat nem szabad állandó 
jvllegüvknek feltüntetnünk. Semmi 
esetre sem helyes, hogy vezető po­
litikusaink folyton azt hangoztatják, 
hogy inflációról szó sem lehet.

Nem helyes pedig azért, mert 
ez nem teljesen tőlünk függ; nem 
helyes azért, mert ez az állandó 
pénzszűke gondolatát viszi bele a 
köztudatba és a pénz szalmazsákba, 
harisnyákba dugdosásába viszi az

embereket ; nem helyes, mert telje­
sen kiöli a kitartást, a munkaked- 
vet s a jobb jövőbe vetett hitet.

Abba. hogy egy kis ideig rossz 
sorsunk legyen, még bele tudunk 
nyugodni, de az, hogy állandó nyo- 
moruságba, fojtogató pénzszűkébe 
éljük be magunkat - - képtelenség.

Tehát igen is legyen vége az. in­
flációellenes hangulatkeltésnek. Hir­
dessék vezető embereink, hogy mi 
mindent megteszünk ami tőlünk 
tellik, de ha nem segítenek rajtunk, 
kénytelenek leszünk magunkon úgy 
segíteni, ahogy tudunk s ha más­
kén! nem megy, nemzeti erőforrá­
saink kihasználásával teremtünk ma­
gunknak pénzt. Törekedjék a pénz­
ügyi kormány az infláció megaka­
dályozására amíg csak lehet, d>- 
erről hallgasson, s inkább az ellen­
kező lehetőségét hirdesse. Sokkal 
jobb, ha néhány tőkés izgul ok 
nélkül, mint az. egész ország.

Az angol kormány felhatalmazta 
az Angol Nemzeti Bankot, hogy 15 
millió font fedezetlen fontot bo­
csásson ki.

vissza s mi mégis az eredeti név­
érték után fizetjük a kamatot ; 
vagyis ha az crtékpapirbirtokos há­
rom éven át megkapja tőlünk a 
rendes kamatot, akkor megkapja a 
kötvényének teljes piaci értékét.

Ha pedig nem fizetünk kamatot, 
akkor a piaci áresés azt mutatja, 
hogy a külföldi hitelező már leírta 
követelését, semmi akadálya sin­
csen annak, hogy a belső hitel is 
alkalmazkodjék a tényleges gazda­
sági viszonyok realitásaihoz.

Kiosztottak Budapestien 
egy ruhaüzietet,

Budapest, dec. 3. — Csütörtökön 
délután egy 30—40 főnyi tömeg for­
málisan megrohamozta a Váci-utcai 
Spiegel féle ruhaüzletet, amelyet 
úgyszólván teljesen kifosztottak. A 
támadók közül többet előállítottak. 
Vallomásukban elmondották, hogy 
valamennyinket azzal csődilették az 
üzlet elé, hogy ott ma délután 
„ruhaosztás“ lesz. Azt az ismeretlen 

; fiatalembert, aki a nyomorgók közt 
ezt a hirt terjesztette, nyomozza a 
rendőrség.

tr;

I!
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KUUSRA
divatárut:

nyakkendőt, salai, 
bőrke,rtyíít, ritiikiiK,

bokavédői, pullowerl stb
emit:

hé-, sár 6s házicipőt, sportcipői,

játékórát:
babát, Märklint, társasjátékot stb.

Fischer Pál 81 - Fenyvesi Äruhaz B
divatüzlete cipőáruháza ti
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Standard vagy Tele’ongyárl hálózati EUROPfiVEVŐ 
rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér

HÍREK.
— Törvényjavaslat a Máz előtt 

Szeretnie községnek Bácsmegyé- 
hez való átcsatolásáról. A kép­
viselőim/. közigazgatási bizottsága 
legutóbbi ülésén tárgyalta és válto­
zatlanul elfogadta az egyes várme­
gyék területi változtatásairól szóló 
törvényjavaslatot, amely most már 
rövidesen a képviselőház elé kerül. 
A törvényjavaslatban szerepel Sze­
rem le pestmegyei község átcsatolása 
is Bácsbodrog vármegyéhez.

fiz angol font esése három­
ezer pengő megtakarítási jelent 
Bácsmegyének. A külföldi fizeté­
sek terhe súlyosan nehezedik az 
országra s ezzel vármegyénkre is. 
A megyék minden hónapban pon­
tosan beszolgáltatják a külföldi kö­
vetelések rajuk eső részét, ami a 
mai viszonyok között meglehetős 
nagy tehertételt jelent. Az angol 
font értékcsökkenése ebben a te­
kintetben kedvező változást idézett 
elő. Amint értesültünk a legutóbbi 
hónapban a iont értékének esése 
következtében ez a tétel körülbelül 
3000 pengővel kevesebbet jelent a 
mi megyénk teheralapján.

E' xSi «P?et éá VB
*==5C isa ace-SSEHB «ESS 2Í3>

December 5-én, szombaton 
és 6-án, vasárnap.

2 gyönyörű magyarul beszélő 
film egy műsorban !

Magyarul beszélő fiiméposz 
8 felvonásban.

Egy orangutang családi élete : 
Harc az orszarvu és tigris között

Második nagy film :

A Paramount által Párisban 
készített magyar beszélőfim, 

magyar szereplőkkel

Gyönyörű látványos magyarul 
beszélő filmregény 8 felv,

Főszereklők :
Äkos Erzsi, Simon Marisa, 
Harsányt Rezső, Bérczy 
Géza, Zátony Kálmán és 

Lázár Gida.

Magyar hangos híradó.

Keisbián telcpőlnek le a 
megszállt terület magyar nyug­
díjasai. A legutóbb megváltoztatott 
nyugdíjtörvény értelmében a kül­
földön élő nyugdíjasok csak abban 
az esetben kaphatják nyugdijukat 
teljes összegében, ha állandóan 
Magyarországon tartózkodnak \z 
uj intézkedés miatt egyre több kül­
földi nyugdíjas jön vissza Magyar- 
országba. November utolsó heté­
ben Kel ebián 6 magyar nyugdíjas, 
köztük egy tábornok, jelentkezett, 

i hogy Jugoszláviái elhagyva a jövő­
ben Magyarországon ing lakni.

fiz PFB elmúlása Évek óta 
tarló halogatás után, december 31-én 
talán mégis megszűnik az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság, a sokat 
emlegetett OFB. Tíz évvel ezelőtt,

I 1921-ben kezdte meg a működését 
I az akkori idők birtokpolitikái pro- 
I gramjának szellemében készült tör- 
. vény végrehajtására. Annak idején 

igen nagy apparátusát most már 
leszállították 70 főre. Munkakörét 
január 1 -töl kezdve az rgazsagügy- 
miniszterium fogja ellát! i. ügy koron 
sem fog hullani az elmúlásán.

Kisiparosok iisségakciőja. A
kereskedelemügyi minisztérium ér­
tesítette a kereskedelmi és ina:ka- 

j marát, hogy a kormány a teli hó­
napokban ellátásra szoruló Ínséges 

! lakosság kenyérrel való ellátásának 
biztosítására a ! örvény ha lóságok i e 
szére kedvezményes 4rl> kenyér- 
búzát bocsájt rendelkezésre. Az in 
ségbuzából az ellátatlan mezőgaz­
dasági kubikus munkások <zs a jég­
verés vagy más elemi csapás miatt 
termés nélkül maradt törpebirtoko­
sokon és velük egy háztartásban 
elő ellátatlan családtagjaikon kivid 
az egyéb foglalkozású Ínséget szen­
vedő nincstelen lakosok és család 
tagjaik is részesíthetők. így meg van 
a lehetősége annak, hogy az inség- 
buzaakcióban foglalkozásra való te­
kintet nélkül minden ellátatlan ma­
gvar állampolgár, tehát az Ínséget 

i szenvedő kis és kézműves iporosok 
is részesíthetők legyenek.

Elkobzott tárgyak árverése.
A bajai járás főszolgabírói hivata­
lában f. hó 12 én d. e. 9 órakor a 

! jogerős Ítélettel elkobzott tárgyak 
(kakasos kétcsövű 16-os lankaster 
vadászfegyverek, fia überleb, revol-

illfz

SZ 1932-18 ÉVI
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p^rtnem kapható,
I N G YEN kapla mindenki.
aki leealAbh negyedévre elAMaei » III I» AI’IXTI Hlltl AP-r*.

A karéooevt kknmUM leeiarleleaeeb» kóavva ■ 
Kincsei kalonoAkiom mreammxia eemta. mmmit

egész könyvtárral felér.
Otéerons*« «MKlNwrUaiAMMiés dU. a kwkMi»- 
MM atreésaSial ugyrésá estaee léikésnaanékSelek.

Siessen előfizetni a Budapesti Hirlapra!

verek, mérlegek) nyilvános árverés 
utján elárverv/tetnek. A lőfegyve­
rek átverésén resztvenni szándéko­
zol; csak abban az esetben vehet­
nek részt, fia fegyvertartási enge­
déllyel rendelkeznek s azt az átve­
rt sert felmutatják.

Féláru utazás Buiippsstre.
A kereskedelemügyi miniszter a 
december 4—8. napj. in Budapes­
ten tartandó nemzetközi baromíi- 
kiáio.tás meglátogatásaia féláru uta­
zásra jogosító igazolványokat enge­
délyezett. \z igazolványok decem­
ber 3—-9, napjain érvényesek. Az 
igazolványok 2.39 pengő kiállítási 
illeték ellenében a kereskedelmi és 
ipar k a ma rá n a I b i szere i. hetők.

Teasert kivitel Olaszországba.
Az olasz kormány intézkedése ér­
telmében az ol. sz vámtarifa 67. té­
tel szó ma alá tartozó nem élelmezési

: lökve. tengeri, amely
szeptember 25. óta 15 százalék ér­
ték, vámpótlék alá esett, ezen pót­
lek alól mentvsittelett és az. eddigi 
30 lira plus 15 százalék értékvám 
helyett 5 líra kedvezményes vám­
mal kezelendő.

Laptulajdonos :
!)r. BAJ At c&ísJQ.

A1EGHIVÓ. A Bajai Fakereske­
delmi Vállalat Rt. értesíti részvé­
nyeseit, hogy Baján a Szent Jánosi 
v.t 6. a) sz. alatti Központi-üzlethe­
lyiségében f. hó 17-én délután 2 
órakor tartja 1930. évi rendes köz­
gyűléséi. Szavazati joggal az a 
részvényes bir, aki részvényeit a 
közgyűlést megelőzőleg a Magyar 
Általános Takarékpénztár bajai fi­
ókjánál letétbe helyezi. Ez a közgyű­
lés az alapszabályok 8. §. értelmé­
ben a megjelentek számára és rész­
vényeik százalékára való tekintet 
nélkül határozatképes, 1931. évi no­
vember 26-án megtartott, határozat- 
képtelen közgyűlés tárgysorozatát 
illetően. Tárgysorozat: 1. 1930. üz­
leteiből beszámoló, zárszámadás élő­
iéi jesztese. nyereség felosztása, igaz­
gatóság és felügyelő bizottság fel­
mentése. 2. Tisztujitás. 3. Alapsza­
bály 4. §-ának módosítása, illetve 
a részvényátruházás kötöttségének 
megszüntetése. 1. Részvény névér­
ték 'leszállítása, módozatainak alap­
szabályba foglalása, kapcsolatosan 
a 3. és 4. § esetleges módosítása. 
5. A 10. § módosítása, néhai Vra- 
bely József ügyvezető igazgató allás­
nak megszüntetése miatt. 6. A 12. 
§ módosítása, igazgatóság létszám- 
csökkentése, ezzel kapcsolatban igaz­
gatóság határozatképességének meg­
állapítása. 7. / 14. ,y módosítása, 
cégjegyzésnek egy igazgatósági tagra 
való ruházása. 8. Bejelentés alap­
tőke 50 százalékának elvesztése 
tárgyában Igazgatóság. Mérleg 
számla: 1930. december 31-én. Va­
gyon: Váltószámla: 49.229 51 P, 
„Baross“ Hit. Szöv. Üzletrész 
számla: 120 P, Beruházás számla: 
leírás: 3.737 46, 5.363 P, Áru
számla: 15.71 V 37 P. Felépítmény 
számla: leírás: 39, 1.521 P, Szen- 
adósok számla: 4 073 72 P, Adó­
sok számla: 57.885 99, 24.205 03 P, 
leírás dubios miatt: P. 33.680 96 P,

Pénztárkei ziel: 147 3 /’, Bizományi 
cserépszámla: 2.180 03 P, Tégla­
gyár számla: 18.S5081 P, Veszte­
ség: 44 76589 P, Összesen: 175 
ezer 645 72 P. Teher: Részvény- 
töke: 85.000 P, Átmeneti tétel: 
2.505 P, \ isszleszámitnlt váltók 
számla: 49.229 51 P, 1 arialékalap 
számla : 49T88 I'. Hiti lezök számla: 
24.916'51 /’, Elfogad vány számla: 
12.417 86 P Meszhitclezök szarnia: 
1.078-96 P, Összesen: P 175.645 72. 
ria/a, 19.10. december 31-én. Ered­
sz',min 1930, december hó 31-én.
\ eszteseg: Adó és illeték számla: 

4 ‘ >8 49 P, Beruházási számlán: 
b írás ■ l.V'17'46 P, Alkalmazottak 
fizetése számiéin: 22.900 P, Felé­
pítmény számlán: leírás: 39 P, 
Adósok számlán: dubiosok: 24.205 
P 03 fill., Költség számlán : 5.115 67 
P, Telekbér számlán: 2.607'73 P, 
Kamat számlán : 858'26 P, Lótar­
tás számlán: 1.7o8'0l P, Összesen: 
65.50965 P. Nyereség bizományi 
szén és koksz számlán: 200 pengő, 
Mészüzem számlán: 85394 P, Áru 
számlán 4.734'15 P, Mészüzem 
améta számlán 11 078 96 pengő, 
Bizományi cserép számlán 99.78 
pengő, Téglagyár számlán 13 776 93 
pengő, Veszteség: 44.76589 pengő, 
összesen 6550965 pengő. Baja, 
1930. december 31-én. Igazgatóság. 
Beslin Milivoj s. k. elnök, dr Scho­
bert Ferenc s. k. Hegedűs László 
s. k. Ézsi Mózes s. k. Varga Imre 
s. k. Felügyelőbizoftság: Fridrich 
Dániel s. k. dr Mamuzich József 
s. k. Spitznagel János s. k.

'Sits'?.?

«r r iCD» BSKBCTa -scsi iss»

ember Dec. 6-án, vasárnap 
fé! 4, 6 és Iái 9 Arakor

A szeretet, a megbékélés 
glóriás filmje

8!$ Kft}
! i Isi Ca

(Emberek a ketrecben.)
tüneményes szépségű film 

regény 10 felvonásban

Főszerepben

Karina Bef, Gaston Modoí

Ezt követi :

A Metro Goldwyn legjobb 
bravurfilmjc

Szenzációs cowboy film 8 f 

Főszerepben

TIM MC CQY.
HÍRADÓ
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ELADÓ.
Baj.is.-.en I Istvánon egy modernül 
épüli, teljesen ti', 30 évig adómentes

H Á Z
a Rákóczi utón, egy 23 kisholdas 
tanya, gazdasági épületekkel es egy 
kisholil szőlővel, azonkívül 5 hold 
szőlő modem épülettel e I a d o, 
Bajaszentisiváii, Rakoczi ut 283. sz. 
a«r: -*r «r-: z*«r :: =3»a
fi Valódi fi
Ü róztabiirgon^a 1

$ 13 peregő s
házhoz szállítva.

f* KALOR61

a kályhák királya
előnyösen beszerezhető

UW-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.
J

1/ij Káposzta makói vörös-
hagyma állandóan y 

N raktáron. A
STEIN LÁSZLÓMÉ

M Patak u. 7. a város gazdaságával M 
y szemben. Telefon 134. U

Hűsfüstöiést
vállal NÉMETHNÉ 

Attila-utca 10. (Babócsay-ház)

Eladó 4000 drb. 
nemes

gyümölcsfa, bokorrózsák,
bUXUSOk slb. faiskolai cikkek 
igen olCSÓ áron. — Csepregi 
Márton, ny. áll. tanítóképző 

intézeti kertésznél,
„Flóra kertészet" Baja.

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
A fiYOMÖAVÁlLALAT.

Sajáttermésű 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusítom,

Rizlmg 58 filier 
Kadarka SS fillér 
Siller 40 fillér
Mészáros Lázár-utca 17. sz.

fa
XRTANKS ANTAL

erőotermelőraél
Telep Gázgyár mellett Iroda Szent Antal-y. 24. 

TELEFON : 91.

1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P. 
1 öl 2 éves száraz gömb 4® P.
180 kg. száraz akácfa, m m 
vágott, házhoz szállítva ** Hr

% Áraim készpénz fizetés eüenében értendők.
$ m m m mmm\
ne

var ver

I>f

y
i
yl
íí
■

mn

melltartók, harisnyatartók,
mérték után és készen

legm’gsóbbaü
kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.
Éliácnó laliah Ferii fiuőkeszitőnél. 
Cliasne JäKaD ESZI! (Uránia mozi mellett.)

Nyomatott Bakanek

Ifi

' F6TE8MEL0
TELEFON 105.

Szállít mindennemű tűzifái 
vsgentétolfoeii és kitsinyben

1 öl szilfa hasáb 46'— 
1 öl szilfa gömb 42’— 
166 te» száraz, kemény 

vágott fa
házhoz szálüitya:

3'4Q.
MmemsimmBBCssmaKmEi

a*iCSS»^S»«SE3MI

SCHON és BAJAI ,S BAJA. I
Telefon 26. Iroda: Haynald-utca 13 k

fi Külföldi szenet és kokszot legjobban pótolnak « 
a Pécsi Kőszénbányák termékei.

§ PÉCSI T0JÁSSZÉN, g
I PÉCSI DUNABR9KETT, [|j
! PÉCSI DIÓSZÉN. J
I Cserépkályhákban, vaskályhákban, koksztiizeléses kály- |
' hákban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással í 

használhatók, Fütőpróbával a vevők rendelkezésére állunk y

I

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel tél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
nov. 30-161 dec. 6-ig.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Saját gyártmányú

Angol csőágy,
szekrényes ágy,

tábori ágy
olcsón kapható:

0 f ti Y - n á S.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.
rBSKSE

2 éves kemény tűzifa (öl)
2 éves lágy tűzifa ©I)
8a kemény aprított fa 

la porosz diókoksz
darabos és kocka szobafűtési szenet, 
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA
TELEFON 160, TELEFON 111.

‘s Goldberger könyvnyomdájában Baja


